

冯飞在省公共资源交易服务中心调研时强调 推动“机器管招投标”工作提速提质提效 持续擦亮清廉自贸港建设“金字招牌”

南国都市报9月1日讯 9月1日，省委书记冯飞前往省公共资源交易服务中心调研“机器管招投标”工作。

我省2022年启动“机器管招投标”改革工作，取得了阶段性成效。冯飞观看“机器管招投标”系统演示，听取交易、监督和服务平台新增功能介绍，并主持召开座谈会，听取“机器管招投标”工作进展及项目履约监管、信用应用等情况汇报。他强调，

“机器管招投标”是清廉自贸港建设的“金字招牌”，要在现有工作基础上实现提速、提质、提效，扎紧制度笼子、开展有效监管，铲除腐败滋生的土壤和条件，实现流程清正廉洁、市场公平竞争，推动各类招投标项目高质量实施。

冯飞要求，要坚持“应纳尽纳”，结合各行业工程建设项目特点进行精准分析，做到“纳入是原则、不纳入须有标准”，严格审批不纳入“机器管招投标”

的项目并实施有效监管。要集中打击违法违规行为，坚持“快”字为先、“狠”字当头，做到事前明确评标标准、事中及时发现、事后严厉打击治理，形成有力震慑。要拓展升级“机器管+”机制，及时总结推广“机器管招投标”工作中的好经验好做法，拓展“机器管”覆盖面，积极推动“机器管招投标”向“机器管工程”转变。要建立权责明晰的责任体系，推动各级各相关部门各司其职、各尽其

责，建立健全定期评估体系，对招投标环节开展全链条监管，做实以案促改、以案促治，深化标本兼治，形成同向发力、整体推进的强大合力。要建立更有效的惩戒机制，综合运用行政、法律、经济、信用等手段，加大惩戒力度，提高违法成本，研究推进相关领域地方立法，为“机器管招投标”提供有力制度保障。

省领导陈国猛、巴特尔、纳云德参加调研。（沈伟）

海南将第四次在香港发行离岸人民币地方政府债券

南国都市报9月1日讯(记者 汪慧)省财政厅9月1日发布《海南省2025年赴香港发行离岸人民币地方政府债券有关安排的公告》，本月将在香港发行不超过50亿元的离岸人民币地方政府债券。这将是海南第四次赴港

发债。公告称，为深入贯彻落实党中央、国务院关于海南建设中国特色自由贸易港的重大决策部署，海南省政府计划于2025年9月择机在香港簿记建档发行不超过50亿元离岸人民币地

方政府债券，并将在香港联合交易所挂牌上市，发行期限为3/5/10年期，其中3年期为可持续发展债券、5年期为蓝色债券、10年期为航天主题债券，为国际投资者提供更多人民币资产配置选择。

本次募集资金主要投向海洋保护、民生保障以及航天领域相关重点科研和基础设施项目，持续擦亮海南自贸港蓝色和可持续发展品牌，聚焦“五向图强”全力打造新质生产力重要实践地。

海南三大机场暑运期间 旅客吞吐量838.5万人次

南国都市报9月1日讯(记者 丁文文)9月1日，记者从海南机场集团获悉，暑运期间(7月1日至8月31日)，海南机场集团岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场累计完成运输航班起降5.57万架次，保障旅客吞吐量838.5万人次、货邮吞吐量4.29万吨。

暑运期间，海口美兰机场累计完成运输航班起降3.16万架次，保障旅客吞吐量458.78万人次、货邮吞吐量3.04万吨。三亚凤凰机场累计完成运输航班起降2.33万架次，保障旅客吞吐量369.73万人次、货邮吞吐量1.22万吨。琼海博鳌机场累计完成运输航班起降728架次，保障旅客吞吐量超10万人次，货邮吞吐量269.08吨。

国际及地区方面，海南三大机场暑运期间完成国际航班起降3016架次，保障国际航班旅客41.79万人次，同比暑运分别增长10.44%、23.87%。为满足暑运期间旅客多样化出行需求，三亚凤凰机场新开三亚⇌首尔、法兰克福⇌曼谷⇌三亚、三亚⇌济南⇌首尔3条国际航线。



旅客在海口美兰机场排队过安检。海南机场集团供图

旅客保障方面，海南三大机场围绕暑期学生群体、无陪儿童、研学团队等重点客群，精心策划系列服务举措，涵盖特色活动、便捷服务、氛围营造等，全方位打造“欢乐暑运，快乐旅行”的出行体

验；开设多种特色安检通道，加派蓝马甲志愿者协助特殊旅客出行；开设“研学团队绿色通道”，提供从值机、安检到登机的全流程优先服务，并安排专人引导，确保学子们高效、有序出行。

聚焦12大领域 万宁全面升级 民生保障体系

南国都市报9月1日讯(记者 张野)日前，万宁市委十四届九次全会召开，审议通过了《中共万宁市委关于全面提高民生保障水平、增强群众在海南自由贸易港建设中获得感的实施措施》(以下简称《措施》)，为当前和今后一个时期万宁市民生工作绘制了清晰的“施工图”。

《措施》围绕促进高质量充分就业、健全社会保障体系、办好人民满意的教育、推动健康服务更加完善、促进全龄包容共享发展、提升多样化社会服务能力等12个方面，提出一系列针对性强的具体举措。

教育方面，将重点培育14所乡镇中心幼儿园为新优质幼儿园，逐步推进免费学前教育；持续改善全市6所普通高中基本办学条件，实现中小学薄弱学校100%纳入集团化办学覆盖范围。

医疗方面，依托医共体推进“六统一”管理和六大资源共享中心建设，2027年底全面升级医疗设备水平，并通过打造联合病房、慢性病门诊推动优质资源下沉；同时高位推动市人民医院创建高水平三级医院，加强市妇幼保健院和疾控中心实验室建设，进一步拓宽“15-10分钟”医疗急救圈。

就业方面，将围绕市场用工需求实施“技能照亮前程”培训行动，培育提升“兴隆咖啡师”等劳务品牌，持续提高劳动力技能水平，不断充实高技能人才队伍；强化重点群体就业帮扶，切实做好高校毕业生、脱贫人口、农村劳动力和就业困难群体的就业支持。

湘企入琼创业投资服务中心在海口揭牌

南国都市报9月1日讯(记者 王子遥)9月1日，湘企入琼创业投资服务中心在海口国家高新区创业孵化中心正式揭牌。

湘琼合作是依托两地优势资源，开展区域合作实现高质量发展的重要引擎。而作为海南自贸港高新技术产业主阵地的海口国家高新区，便是湘企入琼的重要载体之一。据了解，湘企入琼创

业投资服务中心是湖南省政府驻海南办事处与海口国家高新区联手打造的湘企来琼“第一窗口”，将为企业精准对接政策咨询、落地选址提供帮助，打通注册登记、要素保障的“快车道”，全程跟进投产运营中的各类难题，让湘企在海南及海口国家高新区投资放心、发展安心，推动湘琼两地在产业联动与开放合作中实现共赢发展。

“海口国家高新区作为产业发展的主阵地，始终盼着与更多优质企业并肩成长，而湖南省政府驻海南办事处深耕琼湘联系多年，早已是湘企来琼的‘娘家人’。”海口国家高新区相关负责人表示，园区将以最优的营商环境、最实的政策支持、最暖的服务保障，与湖南省政府驻海南办事处一道，为来琼湘企提供坚实保障。